

## Проф. др ЈОВАН Б. ПЕТРОВИЋ

### Поводом педесет година научног рада

*Богдановић, Ж., Миљковић, Љ.\**

Др Јован Петровић, професор универзитета у пензији, рођен је 11. јануара 1928. године у Белој Паланци. Основну школу похађао је у месту рођења, а гимназију у Пироту и Нишу. Дипломирао је 1952. године на Катедри за географију, ПМФ-а у Београду, са просечном оценом 9,74. Јула 1959. године на ПМФ-у у Београду одбранио је докторску дисертацију под насловом "Гатачко поље - регионално-географска испитивања". Након завршених студија био је асистент на ПМФ-у у Београду, а 1962. године изабран је за доцента на Катедри за географију Филозофског факултета у Новом Саду. Деобом овог факултета, 1969. године, прелази на новоформирану Природно-математички факултет. За ванредног професора изабран је 1970. године на ПМФ-у у Новом Саду, а за редовног професора, на истом факултету, 1975. године. У пензију одлази 1992. године. Живи у Београду. Ожењен је и има двоје деце.

Већ као студент Јован Петровић је запажен по својим интересовањима за Физичку географију, пре свега Геоморфологију, посебно Геоморфологију карста, дакле средине у којој је и сам поникао. Из ове области, током редовних студија објављује и свој први научни рад. Као последица тога и успешних студија, следи избор за асистента на матичном факултету.

Академик Бранислав Букуров је радећи на Катедри за географију у Београду запазио младог асистента, др Јована Петровића, проценио његову способност за наставну и научну делатност, његову вискреног и енергичног, позвао га у Нови Сад и са њиме, уз још неколико хонорарних наставника оформио, 1962. године, Катедру за географију.



Проф. др ЈОВАН Б. ПЕТРОВИЋ

\* Живан Богдановић, Љупче Миљковић, Природно-математички факултет, Институт за географију, туризам и хотелијерство, Трг Доситеја Обрадовића 3, Нови Сад

---

На самом почетку др Јован Петровић је изводио наставу неколико семестара чак из пет различитих географских дисциплина. Институт за географију ПМФ-а у Новом Саду, заснован као Катедра за географију на Филозофском факултету, свој успешан развој темељи у великој мери на самопрегорном раду др Јована Петровића.

Дужности асистента и наставника обављао је изузетно. Излагања су му била јасна, динамична, са лепом дикцијом, језгровита без иједне сувишне речи. Стога су учioniце за време његових предавања увек биле пуне. На редовним студијама предавао је Геоморфологију, Геологију, Хидрологију, Климатологију, дакле све кључне предмете Физичке географије, а извесно време и Географију СФРЈ, док је на последипломским студијама држао курс из предмета Савремени проблеми физичке географије. За потребе образовања студената написао је већи број уџбеника, приручника и скрипти. Др Јован Петровић је међу студентима важио за строгог, али истовремено и омиљеног професора. У свом кабинету никада није био сам. Уз њега су најчешће били студенти и асистенти, али исто тако и новинари, као и многи други које је географска наука интересовала. Са колико воље је прилазио стручном оспособљавању младих, говори и податак да је био ментор при изради више од 150 дипломских радова, девет магистарских и осам докторских дисертација.

Поред редовне наставе повремено је држао предавања на Народном и Радничком универзитету и на пригодним манифестацијама географа Војводине, Србије или Југославије, на скуповима спелеолога, планинара итд. Остао је непревазиђени стручни водич не само на путовањима кроз нашу земљу него и многе државе Средње и Јужне Европе.

Све генерације студената памте проф. Јована Петровића и по теренским вежбама које је организовао и изводио изузетно стручно, надахнуто и успешно. Захваљујући њему теренски рад је представљао омиљену наставу студената географије. Овај рад је од изузетног значаја за стручно и научно усавршавање не само старијих студената него и младих асистената. Сарадња са студентима, овде, као и на секцијама, курсевима и сл. обављала се са великим задовољством и на завидном нивоу. Посебно треба истаћи да је проф. Петровић организовао и извео велики број курсева из области спелеологије. Дуже од четири деценије са својим добро обученим спелеолозима истраживао је велики број пећина и јама широм Србије, Босне и Херцеговине, Црне Горе, па чак и ван граница Југославије. Истраживања су обављана у научне сврхе (Копажкошара), за потребе развоја туризма (Ресавска пећина, Мермерна, Радавачка, Цетињска, Одоровачка и др.), у циљу водоснабдевања (Црногорско приморје), за потребе ОНО и ДСЗ и сл.

Проф. Петровић много је учинио и на популаризацији географске науке, сарађујући са бројним новинарским и ТВ кућама, новинарима и телевизијским сниматељима, као што су Милан Ковачевић, Пера Оторанов, Владимир Ракић, Славуј Хацић, Александар Мишић и многи други. Аутор је бројних синопсиса за документарне и телевизијске филмове. Међу пет портрета научника које је снимила ТВ Нови Сад, налази се и лик проф. Петровића.

Као изврсни познавалац проблема наших планинских, посебно крашких области, више пута је ангажован у разноврсним радним телима и комисијама приликом решавања сложене хидролошко-карсне проблематике, која је често актуелна при изградњи вештачких језера и хидроелектрана, одводњавања рудних окана, врло акутног проблема водоснабдевања у карсним пределима. Више пута је био члан истраживачких тимова приликом израде пројеката за изградњу хидроелектрана “Кокин Брод”, “Бајина Башта”, “Перућица”, “Требишњица”, “Рама” и “Ђердап I”. Био је, између осталог, и стални члан Ревизионе комисије за пројекат железничке пруге Београд-Бар, где се посебно ангажовао на одводњавању тунела “Созина”.

---

Током дугогодишње активности, професор Петровић се налазио и на различитим друштвеним функцијама. Учествовао је на једанаест омладинских акција, био је једанаест пута ударник и пет пута командант омладинске бригаде. Био је веома активан и у многим стручним и научним организацијама. Био је председник Спелеолошког савеза Југославије и члан пленума Међународне организације спелеолога, председник Планинарског савеза Србије, један од оснивача и први председник Универзитетског планинарско-смучарског друштва “Академик” из Новог Сада, члан одбора Туристичког савеза Србије, стални сарадник Завода за заштиту природе СР Србије. Исто тако, био је успешан руководилац и сарадник многих студентских секција и бројних наставних и научних тела на Институту за географију, Природно-математичком факултету и Универзитету у Новом Саду. У свом дугогодишњем научноистраживачком раду, др Јован Петровић редовно је остваривао сарадњу са научницима из више европских земаља (Италија, Чехословачка, Бугарска, СССР, Пољска и др).

Стваралачким радом др Јован Петровић почео се бавити веома рано. Први научни рад, “Крашка поља Црне Горе” објавио је као студент, 1950. године. Приликом избора за доцента имао је већ објављених 18 научних радова и 12 краћих научних прилога, научно-популарних чланака и неколико стручних елабората. Нека од његових научних сазнања данас су уграђена у темеље геоморфологије, хидрологије и спелеологије. Тако на пример, у студији Појаве и проблеми дубинског крша, аутор износи схватање да подземни крашки рељеф, пећине и јаме, не стварају само атмосферске воде, већ и јувенилне (самородне воде), које загрејане, растварају не само кречњаке него и мермере, које покривају вулканске стене и до којих не доспевају атмосферске воде. То је ново схватање о постанку подземног крашког рељефа прихваћено, као и многа друга, не само у Југославији већ и у свету.

Спелеолошка испитивања чине најзначајнији део изузетно богатог научно-истраживачког опуса проф. Петровића, чији су резултати нашли широку примену у пракси (туризам, водоснабдевање, здравство, археологија, војне потребе и сл). Он је један од ретких спелеолога-геоморфолога који је свој веома плодан научно-истраживачки рад, првенствено базиран на теренском изучавању, успешно преносио на више од 30 генерација географа, којима је као универзитетски професор био прави пример како се географија “учи ногама”. Многи од њих основали су у својим срединама спелеолошка друштва, секције или клубове. Прве кораке у пећинама начинили су уз “чика Јову” и бројни, касније врхунски спелеолози наше земље из редова младих планинара и извиђача. Сви су они успешни пословни људи и у исто време прави заљубљеници у подземне лепоте, а поврх свега - велики поштоваоци личности и дела професора др Јована Петровића.

Сагледавајући укупну библиографију, изузимајући уџбеничку литературу, радови се према научним областима могу груписати у физичко географске (хидролошке и геоморфолошке) и регионално географске; према структури на аналитичке, синтетичке и аналитичко-синтетичке; према начину обраде на научне, стручне и популарне и према методама рада на теренске, литерарне и теренско-литерарне. Из наредног списка литературе изостали су научно-популарни чланци објављени у едицијама као што су *Глобус*, *Земља и људи* и сл.

Проф. др Јован Петровић је до данас добио бројна одличја, али круну признања за његов педесетогодишњи научноистраживачки рад представља награда “БРАЋА КАРИЋ”, коју му је КАРИЋ ФОНДАЦИЈА доделила 2001. године, а посебно престижна награда Удружења универзитетских професора и наставника Србије у Новом Саду 2001. године, за посебне резултате у научно-истраживачком раду.

---

## БИБЛИОГРАФИЈА др Јована Петровића

### КЊИГЕ МОНОГРАФСКОГ КАРАКТЕРА

1. ПЕТРОВИЋ, Ј.,(1959): *Гатачко поље-географска испитивања*, Посебна издања Српског географског друштва, Београд.
2. ПЕТРОВИЋ, Ј. и сар.(1973):*Воде Фрушке горе*, Посебна издања Матице српске, Нови Сад.
3. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1971):*Ресавске пећине*, Туристички савез СР Србије, Београд, (стр. 82).
4. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1974): *Крш Источне Србије*, Посебна издања Српског географског друштва, Београд (стр. 92).
5. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1975):*Мермерна пећина*, Завод за заштиту природе Косова и Метохије, Приштина (стр. 78).
6. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1976): *Пећине и јаме СР Србије*, (књ. 37), Војногеографски завод, Београд (стр. 516).
7. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1982): *Цетињске пећине*, Посебна издања Институт за географију ПМФ, Нови Сад (стр. 72).
8. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1983): *Крашке воде Црне Горе*, Посебна издања Институт за географију, ПМФ, Нови Сад (стр. 111).
9. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1984): *Појаве и проблеми дубинског крша*, Институт за географију ПМФ, Нови Сад (стр. 79).
10. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1985): *Траговима пећинског човека*, Научна књига, Београд (стр 109).
11. ПЕТРОВИЋ, Ј. и Миљковић, Љ., (1987): (коаутор): *Геолошка градја и тектонски односи*, Новосадске општине И, Географске монографије војвођанских општтина, Универзитет у Новом Саду, ПМФ, Институт за географију, Нови Сад.
12. ПЕТРОВИЋ, Ј. и Миљковић, Љ.,(1987): *Рељеф новосадске општине*, Новосадске општине I, Географске монографије војвођанских општтина, Универзитет у Новом Саду, ПМФ, Институт за географију, Нови Сад.
13. ПЕТРОВИЋ, Ј. и Миљковић, Љ., (1994): *Сремски Карловци*, Нови Сад III, Географске монографије војвођанских општтина, Универзитет у Новом Саду, ПМФ, Институт за географију, Нови Сад.
14. ПЕТРОВИЋ, Ј.,(1995): (коаутор): *Општина Зрењанин-географска монографија*, Универзитет у Новом Саду, ПМФ, Институт за географију, Нови Сад.
15. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1997): *Грбови под каменим небом* (научно-популарна књига), Институт за географију, ПМФ, Нови Сад (стр. 165).
16. ПЕТРОВИЋ, Ј. и Петровић, Д., (1998): *Хидрологија и морфологија крша*, Завод за издавање уџбеника СР Србије, Београд (стр. 410).
17. ПЕТРОВИЋ, Ј., ( 1998):*Природа Беле Паланке и средњег Понишавља*, Институт за географију ПМФ-а Нови Сад, 1998. (стр. 112)
18. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1999): *Природа Бабушнице и Лужничке котлине*, Институт за географију, ПМФ, Нови Сад (стр. 112).
19. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1999): *Природа Пиротске котлине и горњег Понишавља*, Институт за географију, ПМФ, Нови Сад (стр. 144).
20. ПЕТРОВИЋ, Ј., (2001): *Природа Сврљешке котлине*, Институт за географију, ПМФ, Нови Сад (стр. 162).

---

## УЏБЕНИЦИ И ПРИРУЧНИЦИ

1. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1968): Основи Спелеологије (приручник), Завод за издавање уџбеника СР Србије, Београд.
2. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1971): Занимљива географија (приручник), Завод за издавање уџбеника СР Србије, Београд.
3. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1973): Пећинарство за планинаре (приручник), Планинарски савез СР Србије, Београд.
4. ПЕТРОВИЋ, Ј. и ДАВИДОВИЋ, Р., (1975): Рељеф Земље (скрипта), Универзитет у Новом Саду, ПМФ, Институт за географију, Нови Сад.
5. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1977): Подземне воде (универзитетски уџбеник), Универзитет у Новом Саду, ПМФ, Институт за географију, Нови Сад.
6. ПЕТРОВИЋ, Ј. и сар. (1978): Физичка географија са основама геологије (уџбеник за средњу школу), Завод за издавање уџбеника Нови Сад.
7. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1983): Општа геологија са основама петрографије (универзитетски уџбеник), Универзитет у Новом Саду, ПМФ, Институт за географију, Нови Сад.
8. ПЕТРОВИЋ, Ј. и МИЉКОВИЋ, Љ., (1986): Палеогеографија (универзитетски уџбеник), Универзитет у Новом Саду, ПМФ, Институт за географију, Нови Сад.
9. ПЕТРОВИЋ, Ј. и МИЉКОВИЋ, Љ., (1988): Општа геологија са основама палеогеографије (универзитетски уџбеник), Универзитет у Новом Саду, ПМФ, Институт за географију, Нови Сад.

## НАУЧНИ РАДОВИ

1. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1950): Крашка поља Црне Горе, Зборник радова V конгреса географа Југославије, Титоград.
2. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1951): О епигенетској сутесци Островичке реке, Гласник СГД, св. XXXI, бр. 2, Београд.
3. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1952): О два епигенетским сутескама Коритничке реке, Гласник СГД, св. XXXII бр. 2, Београд.
4. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1953): Извори, врела и тресаве у Белопаланачкој котлини, Гласник СГД, св. XXXIII, бр. 2, Београд.
5. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1953): О епигенетској сутесци Нишаве код Св. Оца, Гласник СГД, св. 36, бр. 1, Београд.
6. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1953/54): Прилог познавања пећинских станова у бигру, Гласник Етнографског института САН, књ. II-III, Београд.
7. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1954): Ерозија тла на Сувој планини, Зборник радова Института ПМФ, св. I, Београд.
8. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1954): Крашка врела у долини Јерме, Гласник СГД, св. XXXIII, Београд.
9. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1955): Утицај падавина на издашност врела Млаве, Зборник радова Института "Јован Цвијић", св. 1, Београд.
10. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1955): Неки примери одступања хидролошког од топографског развоја у кршу Источне Србије, Зборник радова Института "Јован Цвијић", св. 1, Београд.
11. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1955): О спелеолошком раду у Србији од 1924. године, Први Југословенски спелеолошки конгрес, Љубљана.
12. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1955): Попшичка пећина, Зборник радова Института "Јован Цвијић", св. 1, Београд.

- 
13. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1956):Полимље - воде и водопривредни проблеми, Зборник радова Института ПМФ, св.3, Београд.
  14. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1956):Пећина Самар у селу Копажкошара, Заштита природе бр. 6, Београд.
  15. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1957):Извори и врела на северним падинама Сврљишких планина и њихов значај, Зборник радова Института ПМФ, св. 4, Београд.
  16. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1957): Крашка поља у терцијарним седиментима Горњерамске котлине, Географски преглед, св. 1, Сарајево.
  17. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1958):Извори и врела Горњерамске котлине и њихов значај, Гласник СГД, св. XXXVII, бр. 2, Београд.
  18. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1958):Крашка врела Суве планине и њихов значај Зборник радова Географског института ПМФ, св. 5, Београд.
  19. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1958):Крашка поља Црне Горе- физичкогеографске одлике, Пети конгрес географа, Цетиње.
  20. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1958): Долина Сутјеске, Географски преглед, св. 2, Сарајево.
  21. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1959): Утврђивање подземне хидрографске везе у кршу Црне Горе, Зборник радова Географског института ПМФ, св. 6, Београд.
  22. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1960):Подземне воде у околини Београда, Зборник радова Географског института ПМФ, св. 7, Београд.
  23. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1960):Утврђивање подземне хидрографске везе у кршу Србије, Водопривреда, св. 12, Београд.
  24. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1960):Крашке појаве у терцијарним седиментима Бијелог Поља, Географски преглед, св. IV, Сарајево.
  25. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1961):О постанку Дабарског, Фатничког и Планског поља, Гласник СГД, св. XLI, бр. 1, Београд.
  26. PETROVIĆ, J. i VASOVIĆ, M., (1963): Aspects regional du Montenegro, Mediterranee, N°3.
  27. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1963):Један пример одступања хидролошког од топографског развоја у кршу, Зборник радова III спелеолошког конгреса, Сарајево.
  28. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1964):Пећине и јаме Црне Горе и њихов значај, Годишњак Географског друштва Црне Горе, Цетиње.
  29. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1965):Примедбе на теорију о загаћеном карсту, Гласник СГД, св. XXXV, бр. 1, Београд.
  30. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1966):Гргуревачка пећина, Зборник Матице српске за природне науке, св. 30, Нови Сад.
  31. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1967):Радавачка пећина, Заштита природе бр. 6, Београд.
  32. ПЕТРОВИЋ, Ј. и Стајић, С., (1967): Кањон Мируше, Заштита природе, Београд.
  33. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1967):О температури врела Леденице у Станичењу, Заштита природе, св. 34, Београд.
  34. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1968):Праћење подземног тока понорнице Самар употребом флуоросцеин натријума и радио активног изотопа, Годишњак Филозофског факултета у Новом Саду, књ. 11/2, Н. Сад.
  35. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1968):О положају крашких врела и пећина у Ђердапској клисури, Зборник Матице српске, св. 35, Нови Сад.
  36. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1968):Пећине и јаме у Ђердапској клисури и на Мирочкој површи, Зборник Матице српске, св. 34, Нови Сад.
  37. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1969):Хидролошке карактеристике Метохијске Подгоре, Годишњак Филозофског факултета кн. 12/2, Нови Сад.
  38. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1969):Појава дубинске карстификације у јужном делу старог масива Копанника, Зборник Матице српске св. 36, Нови Сад.

- 
39. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1969): Велика пећина у селу Држина, Пиротски гласник бр. 2, Пирот.
  40. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1969): Нека запажања о постанку рељефа Црногорског приморја, Зборник Матице српске, св. 37, Нови Сад.
  41. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1969): О постанку увала и поља у плитком кршу: Зборник Матице српске, св. 34, Нови Сад.
  42. ПЕТРОВИЋ, Ј. и сар. (1971): Ваганска пећина у Босни, Зборник ПМФ, св. 1, Нови Сад.
  43. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1971): Палеолитске станице у пећинама Ђердапа, Зборник Матице српске, св. 40, Нови Сад.
  44. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1971): Одоровачке пећине, Зборник радова ПМФ, бр. 1, Нови Сад.
  45. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1972): Мермерна пећина, Зборник радова ПМФ, бр. 2, Нови Сад.
  46. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1972): Геоморфолошки приказ долине Таре, "Вода и санитарна техника", Београд.
  47. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1972): Пећина Ветрена Дупка у селу Власи, Пиротски зборник бр. 4, Пирот.
  48. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1973): Утврђивање подземне хидрографске везе на планини Созини и санација тунела "Созина", Зборник радова ПМФ, бр. 3, Нови Сад.
  49. PETROVIĆ, J., (1973): Tipi di Grotte nel Carso di Montenegro, Anti degli "Incontri internazionali di speleologia", Salerno, 20-23 luglio 1972, Napoli.
  50. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1973): О постанку поља у кршу, Зборник радова ПМФ, бр. 3, Нови Сад.
  51. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1974): Пиратерија Ријеке над Међуријечјем, Гласник републичког завода за заштиту природе Природњачког музеја бр. 7, Титоград.
  52. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1975): О пореклу конгломерата на примеру Јадранско-динарског приморја, Зборник Матице српске св. 48, Нови Сад.
  53. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1975): Врела у кршу Србије, Зборник радова ПМФ, бр. 5, Нови Сад.
  54. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1976): Типови крашких врела у Црној Гори, Зборник радова ПМФ, бр. 6, Нови Сад.
  55. ПЕТРОВИЋ, Ј. и Богдановић, Ж., (1977): Хидролошки проблеми Црног језера на Дурмитору, Зборник Матице српске за природне науке св. 53, Нови Сад.
  56. ПЕТРОВИЋ, Ј. и Давидовић, Р., (1977): Источне зоне крашких врела и висина језерских седимената, Зборник радова ПМФ, бр. 7, Нови Сад.
  57. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1978): Типови крша у Понишављу, Зборник радова ПМФ, бр. 8, Нови Сад.
  58. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1978): Туристички значај бокакторских пећина, Туристички савез Бока, Херцег Нови.
  59. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1979): Леднички рељеф на Мокрој гори, Зборник радова ПМФ, бр. 9, Нови Сад.
  60. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1981): Удвојена потајница Промуклица, Гласник СГД, св. LXI, бр. 1, Београд.
  61. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1981): Савремена пиратерија Тутинског потока над реком Печаоницом, Гласник Републичког завода за заштиту природе 14, Титоград.
  62. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1982): Нова сазнања о пореклу, расподели и кретању вода у кршу, Научно дело Јована Цвијића, САНУ, Научни скупови, књ. 11, Београд.
  63. ПЕТРОВИЋ, Ј. и Петровић, Д., (1983): Еставеле у Никшићком пољу, Гласник СГД, св. LXIII, бр. 2, Београд.

- 
64. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1983): Пећине у магнезитима белог камена у Криворечкој котлини, Зборник радова за крас и спелеологију САНУ, књ. DXLVI, Београд.
  65. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1984): Дубинске воде у изграђивању подземног крашког рељефа, Научно дело Јована Цвијића, САНУ, Београд.
  66. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1985): Проклетије-геоморфолошке одлике, Завод за заштиту природе, Титоград.
  67. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1986): Дубински крш Белопаланачке котлине. Реферат на Симпозијуму о крашком површју, одржан 12-14 јуна 1985. у Постојни.
  68. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1986): Неки примери одступања хидролошког од топографског развоја у Горњој Ресави, Зборник радова Одбора за крас и спелеологију САНУ II, књ. DLXIII, Београд.
  69. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1988): Урвине и одрони на северним падинама источног венца Фрушке горе, Зборник радова Института за географију, ПМФ, књ. 18, Нови Сад.
  70. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1988): Чакорска пећина, Зборник радова Југословенског симпозијума о Проклетијама и III сусрет геоморфолога Југославије, Рожај, 1988.
  71. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1988): Крш Проклетија, Зборник радова Југословенског симпозијума о Проклетијама и III сусрет геоморфолога Југославије, Рожај, 1988.
  72. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1988): Крш Сврљишких планина, Зборник радова X конгреса спелеолога Југославије, Сарајево.
  73. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1988): Пећина Буковик (Планина Јавор), Посебна издања одбора за крас и спелеологију, књ. III, Сану, Београд.
  74. ПЕТРОВИЋ, Ј. и Миљковић, Љ., (1988): Учесталост и типови речних долина на Фрушкој гори. Зборник радова Института за географију, ПМФ, књ. 18, Нови Сад.
  75. ПЕТРОВИЋ, Ј., (1989): Велика фебруарска поплава 1986. године у Цетињском пољу, Зборник радова Института за географију, књ. 19, Нови Сад.
  76. ПЕТРОВИЋ, Ј. и Миљковић, Љ., (1990): Долина Врује, Зборник радова Географског факултета у Београду, Београд.
  77. ПЕТРОВИЋ, Ј. и Миљковић, Љ., (1990): Полиморфни типови рељефа Проклетијских планина, Зборник радова Географског факултета у Београду, Београд.
  78. ПЕТРОВИЋ, Ј. и Миљковић, Љ., (1990): Рецентне промене на водотоку Тисе, Зборник радова Института за географију, ПМФ, књ. 20, Нови Сад.
  79. ПЕТРОВИЋ, Ј. и Миљковић, Љ., (1991): Пећина Мегара у здравству, Зборник радова "Човјек и крш", Сарајево.
  80. ПЕТРОВИЋ, Ј. и Миљковић, Љ., (1991): Археолошки значај пећине "Врело" у Белој Паланци, Зборник радова "Човјек и крш", Сарајево.
  81. ПЕТРОВИЋ, Ј. и Миљковић, Љ., (1991): Чакорска пећина, Зборник радова одбора за крас и спелеологију САНУ, св. 6, Београд.
  82. ПЕТРОВИЋ, Ј. и Миљковић, Љ., (1991): Крш Проклетија, Зборник радова одбора за крас и спелеологију САНУ, св. 6, Београд.
  83. ПЕТРОВИЋ, Ј. и Миљковић, Љ., (1991): Услови броја и величине понорница у плитком кршу, Зборник радова Института за географију, ПМФ, књ. 21, Нови Сад.
  84. ПЕТРОВИЋ, Ј. и Миљковић, Љ., (1994): Пећине Сиринићке жупе, Зборник радова Института за географију, ПМФ, књ. 24, Нови Сад.
  85. ПЕТРОВИЋ, Ј. и Поповић, М. (1994): Крашко извориште Височице, Пиротски зборник бр. 19-20, Пирот.
  86. ПЕТРОВИЋ, Ј. и сар., (1996): Тектонски рељеф терцијарне подлоге Војводине, Зборник радова Института за географију, ПМФ, књ. 26, Нови Сад.
  87. ПЕТРОВИЋ, Ј. и Станковић, С., (2000): Извори, врела и површинске воде Горњег Понишавља - могућности њиховог коришћења, Јавно предузеће Водовод и



---

канализација, Пирот.

## ПРОЈЕКТИ

1. Пројекат уређења Преконошке пећине (део хидрологије, геоморфологије и спелеологије), Завод за заштиту природе СР Србије, Београд (рукопис)
2. Пројекат уређења пећине Церемошње, (део хидрологије, геоморфологије и спелеологије), Завод за заштиту природе СР Србије, Београд (рукопис)
3. Туристико уређење подручја Ресаве, (део хидрологије, геоморфологије и спелеологије), Завод за заштиту природе СР Србије, Београд (рукопис)
4. Катастар крашких појава у Никшићком пољу, Енергопројект, Београд (рукопис у коауторству са С. М. Милојевићем и Д. Петровићем)
5. Пројекат уређења Радавачке пећине, Скупштина општине Пећ, (рукопис)
6. Пројекат за каптирање и изградњу водовода Гацко (рукопис)
7. Пројекат за каптирање вода у Бокоторском заливу, Скупштина општине Котор, (рукопис)
8. Пројекат за уредјење Цетињске пећине, Скупштина општине Цетиње.
9. Пројекат за решавање водоснабдевања Сувог Дола код Пирота, Месна заједница Суви До.
10. Пројекат за уредјење пећине Магара код Подгорице. Завод за заштиту природе Црне Горе.
11. Идејни пројекат уредјења Липске пећине, Институт за географију, Нови Сад (рукопис)